

सौ दिन/योगी सरकार

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि उनकी सरकार उत्तर प्रदेश को एक विकसित राज्य बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। सरकार की योजनाओं और नीतियों का लाभ समाज के प्रत्येक व्यक्ति तक पहुंच रहा है। अपनी सरकार के सौ दिन पूरे होने पर आज लखनऊ में एक संवाददाता सम्मेलन में उन्होंने चालू वर्ष को गरीब कल्याण वर्ष के रूप में मनाने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि एकात्म मानव समाज के प्रणेता पण्डित दीनदयाल उपाध्याय के अन्त्योदय के सपने को साकार करने की दिशा में सौ दिनों की अवधि एक प्रभावी पहल है और इसके सकारात्मक परिणाम दिखायी देने लगे हैं। उन्होंने सौ दिनों की अपनी सरकार की उपलब्धियों पर संतोष जताते हुए दावा किया कि इतने कम समय में उनकी सरकार ने ऐसे अनेक महत्वपूर्ण निर्णय लिए हैं जिससे आम लोगों का सरकार के प्रति विश्वास बढ़ा है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में ही नहीं बल्कि पूरे देश में इसकी चर्चा है। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि उनकी सरकार सबका साथ-सबका विकास के मूलमंत्र के साथ सभी के हित से जुड़े फैसले कर रही है जिससे प्रदेश का भविष्य संवरेगा। उन्होंने कहा कि प्रदेश की वर्तमान सरकार सुशासन के जरिए प्रदेश को विकास के पथ पर अग्रसर करने पर काम कर रही है। उनकी सरकार ने किसानों को खाद और बीज के साथ-साथ अन्य वस्तुओं की उपलब्धता भी सुनिश्चित करायी है। सरकार ने पांच हजार से अधिक गेहूँ खरीद केन्द्र खोलकर पिछले वर्ष के मुकाबले चार गुना गेहूँ की खरीद की है। गन्ना किसानों का बाईस हजार पांच सौ सत्रह करोड़ रुपये बकाये का भुगतान करा दिया गया है। पिछले सौ दिनों में अपनी सरकार द्वारा लिए गये निर्णयों और हासिल की गयी उपलब्धियों की चर्चा करते हुए उन्होंने भरोसा जताया कि उत्तर प्रदेश तेजी से आगे बढ़ेगा। दोनों उप मुख्यमंत्रियों केशव प्रसाद मौर्य और डॉक्टर दिनेश शर्मा तथा सरकार के सभी मंत्रियों और राज्य मंत्रियों की उपस्थिति में संवाददाता सम्मेलन में सौ दिन विश्वास के नाम से एक बुकलेट भी जारी की गयी जिसमें सरकार की योजनाओं, कार्यक्रमों और उपलब्धियों का ब्यौरा दर्ज है।

सौ दिन/काँग्रेस/बसपा

काँग्रेस पार्टी ने कहा है कि उत्तर प्रदेश में भाजपा की सरकार ने पिछले सौ दिनों में कोई काम पूरा नहीं किया है। पार्टी के प्रदेश महासचिव सत्यदेव त्रिपाठी और प्रवक्ता अखिलेश प्रताप सिंह ने योगी आदित्यनाथ सरकार के सौ दिन का कार्यकाल पूरा करने पर जारी रिपोर्ट कार्ड को झूठ का पुलिंदा करार दिया है। एक संवाददाता सम्मेलन में दोनों नेताओं ने भाजपा के वायदो की चर्चा करते हुए कहा कि राज्य सरकार ने जनता के साथ धोखा किया है। बसपा अध्यक्ष सुश्री मायावती ने प्रदेश सरकार के सौ दिनों के कार्यकाल पर निराशा व्यक्त की है। उन्होंने आज लखनऊ में कहा कि सरकार के सौ दिनों के कार्यकाल में सर्वसमाज के लोगों में हर मामले में निराशा और उदासीनता छायी रही। प्रदेश में अपराध और भ्रष्टाचार का बोलबाला रहने से लोग परेशान रहे। उन्होंने कहा कि यह सरकार जनता में विश्वास खोती हुई नजर आ रही है।

उच्चतम न्यायालय/आधार

उच्चतम न्यायालय ने विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने के लिए आधार को अनिवार्य बनाने की केन्द्र सरकार की अधिसूचना के खिलाफ अंतरिम आदेश देने से इंकार कर दिया है। न्यायालय की अवकाशकालीन पीठ ने आज कहा कि केवल इस आशंका पर अंतरिम आदेश पारित नहीं किया जा सकता कि सरकार आधार न होने के कारण लोगों को विभिन्न योजनाओं का लाभ लेने वंचित रख सकती है। अतिरिक्त सॉलीसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा कि केन्द्र सरकार ने उन लोगों के लिए आधार पंजीकरण की समय सीमा तीस जून से बढ़ाकर तीस सितम्बर कर दी है जो अभी भी इसके बिना सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ ले रहे हैं। उच्चतम न्यायालय ने इस मामले की अगली सुनवाई की तारीख सात जुलाई तय की है।

सीमा सील

पड़ोसी देश नेपाल में कल होने वाले निकाय चुनावों को देखते हुए प्रदेश की नेपाल से लगी सीमा को सील कर दिया गया है। प्रदेश के सात जिले पीलीभीत, लखीमपुर खीरी, बहराइच, श्रावस्ती, बलरामपुर, सिद्धार्थ नगर और महाराजगंज जिलों की सीमाएं नेपाल से लगती हैं। सीमा को सील कर के दोनों देशों की ओर से आवाजाही पर रोक लगा दी गयी है। भारतीय सीमा पर तैनात सशस्त्र सीमा बल द्वारा विशेष चौकसी बरती जा रही है।

हत्या

रायबरेली जिले के ऊँचाहार क्षेत्र में भूमि विवाद को लेकर दो पक्षों के बीच हुई हिंसक झड़प में पांच लोगों की मौत होने की खबर है। पुलिस सूत्रों के अनुसार कल रात इटौरा बुजुर्ग गांव में आए कुछ बाहरी लोगों और ग्रामीणों के बीच हुई आपसी कहासुनी के बाद दोनों पक्षों की ओर से गोलियां चलने लगीं। ग्रामीणों ने बाहर से आए लोगों के वाहन को आग लगा दी जिससे उसमें सवार तीन लोगों की झुलस कर मौत हो गयी जबकि दो अन्य लोग गोलीबारी में मारे गये। पुलिस ने इस सिलसले में चार लोगों को गिरफ्तार किया है। मामले की जांच की जा रही है।

दुर्घटना

लखनऊ-आगरा एक्सप्रेस-वे पर आज एक मिनी ट्रक के ड्रिवाइडर से टकरा कर पलट जाने के कारण उसमें सवार तीन लोगों की मौत हो गयी। पुलिस के अनुसार इनमें से दो कन्नौज जिले के और एक व्यक्ति इटावा का निवासी था।

